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2015—2016学年度第二学期第一次月考
高一数学（理）试题

                                   命题人：王焕超

一、选择题（每小题5分，共60分）

1、将－300o化为弧度为（     ）
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2、如果点
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位于第三象限，那么角
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所在象限是（     ）
Ａ.第一象限　　　 B.第二象限　　   C.第三象限　　 D.第四象限

ziyuanku.com3、下列选项中叙述正确的是   　　　　　 　　　　　　　（     ）   

A．三角形的内角是第一象限角或第二象限角
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B．锐角是第一象限的角

C．第二象限的角比第一象限的角大

D．终边不同的角同一三角函数值不相等
4、函数y=
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的值域是 (     )

(A){-1，1}              (B){-1，1，3}         
(C) {-1，3}
         (D){1，3}

5、函数y=cosx的图象向左平移
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p

个单位，横坐标缩小到原来的
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，纵坐标扩大到原来的3倍，所得的函数图象解析式为 (    )
 (A) y=3cos(
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    (B) y=3cos(2x+
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 (C) y=3cos(2x+
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(D) y=
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6、已知
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是三角形的一个内角,且
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,则这个三角形(   )

A．锐角三角形  
 B．钝角三角形

C．不等腰的直角三角形　　
 D．等腰直角三角形
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的图象如图所示，则 (    )

(A) ω=
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  (C) ω=2,φ=
[image: image27.wmf]6

p

   (D) ω=2,φ= -
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8、过原点的直线与圆x2＋y2＋4x＋3＝0相切，若切点在第三象限，则该直线的方程是（    ）
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x+y－2[image: image34.wmf]3

=0截圆x2＋y2＝4得的劣弧所对的圆心角为（    ）
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10、若直线y=k(x-2)+4与曲线y=1+
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有两个不同的交点，则k的取值范围是
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C．3条
D．4条
12、点[image: image46.wmf]A

在圆[image: image47.wmf]22

2

xyy

+=

上,点[image: image48.wmf]B

在直线[image: image49.wmf]1

yx

=-

上,则[image: image50.wmf]AB

的最小  （    ）

A[image: image51.wmf]21

-

      B [image: image52.wmf]2

1

2

-

     C [image: image53.wmf]2

       D[image: image54.wmf]2

2


[image: image55.jpg]MEEFIFE

www.ziyuanku.com




二．填空题（每小题5分，共20分）

13、函数
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14、圆
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关于直线
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对称的圆的方程是      
15、函数y=sin2x的图象向右平移φ(φ>0)个单位，得到的图象恰好关于直线x=
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对称，则φ的最小值是          
16、已知P是直线3x+4y+8=0上的动点，PA，PB是圆x2＋y2－2x－2y＋1＝0的两条切线，A、B是切点，C是圆心，那么四边形PACB面积的最小值为       ．

三．计算题（共70分）

17、(本小题满分10分)

（1）已知角
[image: image60.wmf]a

终边上一点P（－4，3），求
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（2）若sinx= 
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18、(本小题满分12分)．
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（2）设f(θ)=
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（3）函数y=cos2x –3cosx+2的最小值是
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19、(本小题满分12分)

 已知圆满足：

中华资源库 ziyuanku.com①截y轴所得弦长为2；②被x轴分成两段圆弧，其弧长的比为3∶1；③圆心到直线l：x－2y=0的距离为[image: image70.wmf]5

5

，求该圆的方程.

20、(本小题满分12分)
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21、(本小题满分12分) 
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22、(本小题满分12分)

已知圆x2+y2=4上一定点A(2,0),B(1,1)为圆内一点,P,Q为圆上的动点.

来源：ziyuanku.com(1)求线段AP中点的轨迹方程;

(2)若∠PBQ=90°,求线段PQ中点的轨迹方程.

参考答案：

选择题

1—5     BBBCB

6—10    BCCCB
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11-12    BA

填空题
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解答题
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19、解：设圆的方程为（x－a）2+（y－b）2=r2.

令x=0，得y2－2by+b2+a2－r2=0.
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又因为P（a，b）到直线x－2y=0的距离为[image: image91.wmf]5
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于是r2=2b2=2.

所求圆的方程为（x+1）2+（y+1）2=2或（x－1）2+（y－1）2=2.

20、解法一：（利用圆心到两交点的距离相等求圆心）

将两圆的方程联立得方程组
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解这个方程组求得两圆的交点坐标A（－4，0），B（0，2）．
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解法二：（利用弦的垂直平分线过圆心求圆的方程）

同解法一求得两交点坐标A（－4，0），B（0，2），弦AB的中垂线为[image: image106.wmf]230
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解法三：（用待定系数法求圆的方程）

同解法一求得两交点坐标为A（－4，0），B（0，2）．

设所求圆的方程为[image: image110.wmf]222
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解法四：（用“圆系”方法求圆的方程．过后想想为什么？）

设所求圆的方程为
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可知圆心坐标为[image: image118.wmf]15

(,)

11

ll

ll

-+

-

++

．

因圆心在直线[image: image119.wmf]0
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21、
[image: image124.wmf]2
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22、解 (1)设AP中点为M(x,y),由中点坐标公式可知,P点坐标为(2x-2,2y).

∵P点在圆x2+y2=4上,∴(2x-2)2+(2y)2=4.

故线段AP中点的轨迹方程为(x-1)2+y2=1.

(2)解法一：设PQ的中点为N(x,y),在Rt△PBQ中,

|PN|=|BN|,设O为坐标原点,连结ON,则ON⊥PQ,

所以|OP|2=|ON|2+|PN|2=|ON|2+|BN|2,

所以x2+y2+(x-1)2+(y-1)2=4.

故线段PQ中点的轨迹方程为x2+y2-x-y-1=0.

解法二：
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